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21. és25.sz.rendelet 
(kibővítve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, 
a katonai igazsági gyi törvénykönyvek 
32 és 57 § li. pontja értelmében a 
hadsereg biztosítására és az ország 
védelmére

elrendeljük:
a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely 
hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszegőknek lesznek te­
kintve :

a) akik rossz akarat nélkül nyilvá­
nos helyiségekben, állomásokon, vo­
nalokon, az utcán stb. közölni, elter­
jeszteni, beszélni fognak bármely mó­
don igaz vagy beképzelt híreket vagy 
relativ meggyőződéseket a hadműve­
letekről, a csapatmozdulatokról és hely- , 
zetükről a katonai hatóságok rendel- I 
kezéseiről, vagy bármely más dolgok­
ról, a román hadseregre vonatkozólag ;

b) akik állomásokon, vonatokon ta­
láltatnak, komoly megindokolás nélkül, 
vagy tolongani, kiabálni fognak és nem 
fogják tiszteletben <artani a rendre vo­
natkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakaal fogják illetni 
a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki­
levelet vinne, valamint azok, akik má­
sok által elősegítik a magánleveleket 
az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló 
rendelkezések ellen lázit;

f) azok, akik meghatalmazás, vagy 
katonai engedély nélkü’, n inden rossz 
szándék kizárá ával, titkon vagy nyil­
vánosan, akár katonai parancs folytán, 
akár nem történt kiürített helyiségeket I 
alfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni 
a román katonákat, a román hadsere­
get, vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül 
megmérgez, vagy megfertőz kutakat, 
forrásokat, bármely folyó vagy álló 
vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a pa­
rancsnokság által kiadott rendeletiket;

j) azok, akik kiveszik a zászlókat, 
v»gy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek, vagy má­
sok közbelépését provokálják, hogy meg­
akadályozzanak egy letartóztatást, vagy 
a parancsnokság által kiadott rendelet 
végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellenszegülők a kö­
vetkezőképpen lesznek megbüntetve ;
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törvényszékek székhelyén, hadbiréSá­
gokon, térparancsnokságnál. csendőr­
ségeknél és községházaknál, ki lesz 
hirdetve dobszó által is.

E formaságok megtartását jegyző­
könyvileg állapítják meg a katonai 
rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 
3 rap után a fent említett végrehaj 
fásokkal s csak azon személyek lesznek 
megbüntetve, akik a három nap után 
esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határo­
zatai, amelyeket szintén a parancsnok 
ság adott ki, de a jelen rendelettel 
nem egyezők, hatályon kívül lépnek

abban a pillanatban, amikor e rende­
let életbe lép.

Kiadva Parancsnokságuknál.
Nagyszeben, 1919. május hó 12 én.
Erdélyi csapatok föparai csnoka :

Mardarescu, tábornok
Vezérkari för.ök:

Panaltescu, tábornok

Azon személyek, kik ha­
mis híreket terjesztenek, 
az érvényben levő ren­
deletek értelmében szi­
gorúan megbüntettetnek.

Rendelet
Elrendeli a térpararcsrokság, hogy az csitrák-magyar hadseregben szol- 

gá'a'ot teljesített összes tényleges és te rtalékos tisztek nevük kezdőbetűje szerint 
a tiszti nyilvántar ás he’yiségében ez alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak: 

1. Tényleges tisztek mir den rap.

Hétfőn
Kedden 
Szerdán
Csütörlöl ön 
Péntel en 
S. on balon 
Vasárnap

Dtbreczen, 1920 január 30 én

II. Tartalékos thztel.: 
M nden A—F g 

G—M-ig 
N - T ig 
U-C ig 
D-l ig 
K-P-ig 
R-Z-g

bezárólag

Térparancsnokság

A megszállott területek katonai parancsnoksága

7294-920. szám.

Értesítés
Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy a Román Állam, 

bár a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megilletné, a zonateruleten 
az 1919. évi dohánytermésnek az elrekvirálási jógáról lemond es 
értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott 
zóna közigazgatási költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920 január ho 31-én.
Kormanyzo-tabornok

MICHAESCU s. k.
»tss
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A bécsi sajtó a magyar államformáról
Becs, fabruár 4. A Wier.tr Tages­

post írja: A magyaro;szági válaszások 
eredménye az, hogy az egész ország a 
n on rchia mellett döntőit. Az összes 
szavazatokat a királyság helyreállítása 
mellett adták le. Sehd sem választottak 
köztársasági pártit, Magyarországot te 
hát a mai naptól kezdve királyságnak 
kell tekinteni, ha a királyválasztás nem 
is történik n eg rögtön. Valósziiülig 
már a legköze ebhi naposban is k r- 
mányzói liszttel fogják felruházni Jó 
zsef főherceget vagy Appcnyi Albert 
grófot.

Bécsi kormánykörökben várt:ka vá­
lasztású k ezt az eredményét, amely 
tehát nem volt meglepő. Hangsúlyoz-

AZ uj, vy tn u/ yv/íiivn uiu voun 
meg lesznek vizsgálva hadbíró álla’,első 
és utolsó alkalomkor egy évig terjed­
hető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető 
pénzbirrággal lesztek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban 
foglaltak ellenszegülői a haditörvény­
székek által lesznek megvizsgálva és 
elitélve három évig terjedhető börtön­
nel és 5000 lei ig terjedhető pénzbir- 
(ággal.

Midőn a fönt említett tettek közül vi hi ......... o--r
valamelyik kémkedési v?gy árulási ; 7ák7'.ogy M gyaronszág mostani k* r- 
szándékkal lesz véghez vive, a háború mányformája <pp úgy, n int s jövet dö- 
alatt n ár életben levő törvények szerint ... ...........„-u
lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a 
meghatározását királyi biztosok; had*' 
bírok, térpari ncsnoks'gok, csendőr­
tisztek, és bármely katonai rendőrtiszt 
végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben 
ehet, lapoz áital lesz kihirdetve, ki 
esz ragasztva minden községben, hadi-

beit,'nem lehet az akadálya annak,

1 hogy a szomszéd állammal gazdasági 
szőve ségre lépjenek.

Magyarországgal való gazdasági szer­
ződés tneglötése semmift e akadályba 
i em ütközik és már legközelebb kész 
esz. Rámuiainak arra, hogy az entente 
pé'dája bizonyítja, mennybe me.lékes 
a szövetséges á amek koimínyformáj", 
hegy a f-areia tagtársaság, az angol 
liralyság és a cá i Orossorszíg minden 

! nehézség rétiül szövetséget köthettek. 
E> nélfoAva nem lehetetlen a Magyar­
országhoz való politikai közeledés, ha 
úgy, n a c ehek és mrguk a magyarok 

I nem el! nzik ezt az eszmét. Magyar­
őrs ág és Cseh-Szk vákia kö.ött a for 
g lom valószínűleg Ausztrián át bt nyo- 
iódik le, mert nincs kilátás rá, hagysz 

' eddigannyitaeilenségesnen ztti á lar. ok 
közöltlereskedeln iegyéniu y jöjjő ni re.

_ _ j^jipoHyi «rof utazása
Budapest, február 4. Apponyi Albert gróf a békedelegáció 

elnöke miután a békeszerződés aláírásának határidejét a párist fő­
tanács’ e hó 12 ig megüt sszabbítottta, legkésőbb kedden, 10-tkén 
Neuillybe utazik.

A nyilvánosság illeme
A tosszas háború vérözöne, a 'eve- 

ret sünk miatt tárni dt szenvedések, a 
diadalmas forradalom és a szörnyűsé­
ges bolsevizmus, mind egytől-egyig 
közreműködtek atban, hogy nálunk az 
emberek lelke bizi nyos fokig eldurvul­
jon, solaké valósággal elaljasr djon. 
Mig jóformán ti inden hé napban so­
roztak, addig itthon, a front mögött is, 
minden férfi leizámot az elpusztulás 
— ha isak távoli és esetleges — le­
hetőségével és árnál inkább igyekezett 
kihasználni a még rerdelkésére álló 
időt. Mikor a kü delemben alul ma­
radva leraktuk a fegyvert, alél ságba 
ejtő dermedtség borult ránk, nem tö­
rődtünk senkivel és semmivel, csak 
vonszoltuk magunkat érzéktelenül to­
vább. Kész p ódájává váltunk a forra­
dalom és ké őbb a kommunizmus hant­
madarainak, m lyek vijjogva rabolták 
cl karmaikkal ölünk a hitet, a hazát, 
vágyó unkát, erkölcseinket, minden 
eszményünket. így jutetturk lassanként 
oda, ahol most vergődünk, amikor 
lelkünket már bemarta a rozsda, s 
érezzük, hogy szinte halálos fásu t<ág 
zsibbaszt bennünket, amiből jó volna 
kijutni bárhova, bármiképpen . ..

Természeti s aztán, ha az ilyen ál­
lapotú népiélek a nyilvánosság elölt 
olyan jelens gekben tünetkezik, minta 
milyeneket napról napra, itt és ott, 
fájdalommal és megdöbbenve, han­
gosan és keserűt égek között, megszé­
gyenülte és tu u’t getj dezé e’-oe in­
dulva látunk, tapasztalunk. Az élet 
léharága úszik majdnem mindenütt a 
felszínen, mig a nemes értékek leme­
rültek az iszapba, a sötét mélységekbe:

; .4 politika ? Csupa pártoskodás és
még mindig azok üvöltése hangzik ki 
a pokoli zűrzavarból legjobban, akik 

i bemünfet végső elemzésben a v"rös 
uralom fertője be hajszoltak, — hát 
nincs ezelb n elegendő illem a ti i- 
tesseges elhallgatása és félreíllásra ? 
A sajtó ? Megbizha'atlan. félrevezető, 
páit- és osztáíyérdekek harcosa, úgy­
hogy a szegény olvasó közönség a 
feléje táti ngö sötétségben Iidórcfények 
után kóvályog, mikor egy egy hitnek 
felü', — hát nincs ezekben elegendő 
ilhm az igazságos munkára és szol­
gálatra ? A színház ? Még mindig túl­
nyomóan a fislett érzékiség, a cxélcsap 
fn olitás izgató meleg, gya és nem a 
fenkólt ideálok, a mines művészet 
m Itésígos temploma, — hát nincs 
benne elegerdö illem de ő hivatá­
sának becsületes teljesítésére ? — 
Az utca? Még mir dig a n‘i hús áiu- 
ritása és a him bir okolni vágyó ka­
landozása ölti be és fog'alja el a fö- 
he'yet, úgy hogy a dolga után futká- 
rtzó lakosok pi onkod a, a köveze'röl 
k szorulva loholhatnak tovább, — hát 
nincs a sétálókban és ácsorgókban, 
ténfergőkben ér rapl pókban elege-dő 
illem az e köl stelen vásár meps ünte- 
é érc ? És igy mehetnénk tovább, é- 

gig a nyrlv, nor élet minden a'akula- 
tán, eile dvín fent s vége.ve !• nt és 
hiába keresh 'né.rk a tisztes viselkedés 
a serény f< rgo'ódás, az egymást 
megbecsülés külső és belső jel i : az 
illemet.

P dig miid yá an éli vigyünk a 
I.ö keletű negha ározással: ;z emb r 
társad é y íven, de ez a legfon’< s bb 
tu'.aidcnségunk épen azt köve éli tőlünk, 
kiv t I nélkül min lenki öl, a ’e, nagy bb 
szigorú ággal úgy az egyestől, mm a 
tömegtől, h gy egyetlen en bertársunkat

Wier.tr
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se botránkoitassunk meg sehol és 
sen miben s ha megkívánjuk a magunk 
jogait, akkor kötelességünk leyyen meg­
védeni a másokéit is. A társadalom 
asm olyan alakulás, ahol én vagyok 
az első személy, a mindenek felett álló, 
a szokásokat, formákat lábbal tipor­
ható, hanem olyan, amelyben felebarátok 
érintkeznek egymás megbecsül isével 
és tiszteletbentartásával. Ezt az illemet 
sürgetjük és kívánjuk nyilvános életünk­
ben mindenütt, mert ennek visszatérte 
is egyik jele lesz a fergeteges idők 
élta’ elpusztított romok újjáépítésének.
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A magyar béke — 
Ausztriában

Becs, február 4. A bácsi lapok közül 
a .Neue Freie Presse“, az „Arbeiter 
Zeitung* és az „Abendpost“ foglalko­
zik a magyar béke ügyével és ama 
vélrményének ad kifejezé t, hogy Ma­
gyarországnak osztoznia kell Ausztria 
szcmoru sorsában és el kell viselnie 
mindazt, amit a szerencsétlen háború 
előidézett. ■■

Anglia és a németek
London, február 4. A „Daily Express' 

jelenti: A Németországgal való békés 
viszc ny helyreállítását ne n fogja kö­
vetni a németek inváziója, drcara an 
nak, hogy a diplomáciai összeköttetést 
ismét teljes mértékben felvették. Há­
rom év tartamára szigo u szabályok 
fogják rendezni a német alattvalók 
tartózkodását Nagybritannia területén.

Egyetlen németnek sem engedik 
meg a partraszállást, hac;ak nem ren 
delkezik a belügyi államtitkárság en­
gedélyével.

Ezeket az engedélyeket csupán kü­
lönleges esetekben fogják kiállítani 
Három hónapra szólanak és hasonló 
időtartamra ujilhatók meg. Azoknak a 
németeknek névso-át, akik engedélyt 
nyertek Negybrittan.iia területén tartóz- 
koíri, a hivatalos „London Gazette“ 
havonta közölni fogja

Lord Kilmarnock tegnap Berlinbe 
utazott, hogy elfoglalja a német kor­
mány mellett követi állását.

on

Orosz harctéri helyzet
Kopenhága, február 3. A bolsevista 

csapatok Ukrajnában nagy győzelmet 
aratlak. A fehér csapatokat teljesen 
szétszórták.

Kopenhága, febr. 3. Moszkvából je­
lentik : A vörösök Kerl Eropolt elfog- I 
Jalták. A Nemez—redowi vona'on ke­
leten Kina határait elérték.

Kopenhága. febr. 3. Ukrajnából je 
lentik : Proskureff, Budnow és Rovnow 
kormányzóságokban a parasztokat fel­
fegyverezték. Lengyelországgal minden 
összeköttetést megszakítottak és kikiál­
tották a »’.ovjetköztársaságot.

au

Olasz féltékenység Anglia 
magyar politikája miatt

Amerikai magyarok 
a budapesti tőzsdén

Nagy külföldi érdeklődés a magyar pap'rok iránt
Budapest, február 4. A szabadság­

ién lözsd palota soha nem látott m íz 
gslmas élet színhelyévé lett. A magyar 
bank- és ipari papin kban olyan óriási 
a kereslet, hogy a vevők egvharm.id 
ré zt sem tudja igényeit ki dégiten . Az 
árak szédítő gyorsasággal emelkednek 
felfelé s úgy lünik fel ez az hausse, 
Kiirtja vala ni elljnállhatat’an hajtó­
erő kergetné az árakat nap-nap után 
feljebb és fe jebb. E yik fővárosi lap 
munkatársi felkeies'e a tőzsde titkár­
ságét, ho y e szoia'lan jelenség okai 
f.lől nála érdeklődjék. A titkárság az 
abnormis h?u>s ra vonatkozólag a kö 
vetkező felvilágosítást adta:

— Tény, hogy a budapesti tőzsdén 
szoka>lan és folyton emelkedő irányú 
hausse van az összes papírokban. — 
Hasonló haussera alig van p'ldi a 
tőzsde életében, de a maihoz hasonló 
gaidasági helyzetben az ország sem 
volt még sohasem. Majdnem bizo­
nyosra vehet*', hogy az értékpapírok 
iránti kereslet mindaddig nem száll 
alább, amig az ország pénzügyi hely­
zete rém konszolidálódik és amig a 
pénzügyi háztartást valamely formában 
helyre nem hozzuk.

— A magyar papírok iránt oly nagy 
az érdeklődés nemciak belföldön, ha­
nem külföldön is, hogy a keresletet 
lehetetlen kielégítő módon ellátnunk. 
Az hausse közvetlen oka azonban az, 
hogy pár héttel ereiét! Cseh-Szlovákián 

Viz alatt Nyugat-Európa 
rombadőltLille ismét

Többször megemlékeztünk már ar­
ról, hogy Eu ópában az általános eső­
zések következtébe mindenfe'é árviz- 
fenyegeli a fclyók partján épült váro­
sokat és azok környékeit. Nálunk Ma­
gyarországon, — hála az Á’mentesitő 
Társulatok békebeli csendes, de hatal­
mas munkájának, — előreláthatólag 
sikerülni fog az árvíz veszedelmet et 
keWilni, N.ugat-Európában azonban 
anrál borzalmasabb erővel tör elő az 
ár és dönti romba az emberi ész és 
szorgalom nagyszerű alkotásait. A Le 
Matin legutóbbi számában megdöb­
bentő képet olvashatunk erről a ve 
szedelemről:

Az az árvizveszedelem, amely néhány 
hét óta Franciaország északi megyéit 
fenyegeti, most már úgyszólván egész 
Nyugat Európára kiterjedt. A hetek óta 
tartó esőzéstől a Szajna, Rajna, Marne, 
Mosel és mellékfolyóik vize óriási mér­
tékben megdagadt. A közvetlen vészé 
delem Lille városában a legnagyobb. 
A Deutel folyton emelkedő áradata be­
hatolt az összes városrészekbe. Ma 
Lille városa teljesen víz alatt áll.

Ez a szerencsétlen város a világhá­

keresztül sok milliós megbízás érkezett 
a tőzsdére.'

az amerikai magyar 
bankárok részéről.

Kimlé.ő honfitársaink fel akarják' 
használni az óriási valutadifferenciát 

j és m nden pénzüket hazai vá lalatokba 
i fék étik.

— Bécsből is egyre kapjak mavyar 
bankok tőzsdei megbízásokat, melyek 
főleg a Déli Vasút részvényeire vonat 
koznak, de ujibban ipari vállalataink 
papírjait is leresik a bécsiek. Lehet, 
hogy az angol tőkével konkurrálnak. 
mely főleg a magyar vasiparban vállal

I érdekeltségeket.
! — Az cl aszok a fa-papirokat és a

hajózási részvényeket vásárolják.
i — A szokatlan és egyhamar alig 
j lecsillapodó hausse semmiesetre sem 

lehet karos vs 1 uh ja vifási szempontból 
nemzeti szempontból azonban már is 
e’ővigyázati intézkedéseket vont maga 
után. A magyar bankok ilykép n na-

I gyón könnyen kiadhatnák kezükből a 
magyar vállal.tok vezetését, ami sem­
miesetre sem volna kívánatos. Bink 
körökben ezért elhatározták a rész 
vénytől-ék szaporítását. Eddig a Ma­
gyar Országos Központi Takarékpénz­
tár, a Magyar Leszámítoló és Pénr- 
váltóbank, a Magyar Általános Taka- ' 
rékpénzfár, a Jelzálog és Hitelbank, az 
Országos Bank és még néh'ny közép­
bank emd'e fe! alaptőkéjét, de útban 
van a nagybankok tőkeemelése is . . . I

borúban felig elpusztult. A fegyver­
szünet megkötése után a helyreállítási 
bizottság legelőször Lille-t építette újjá. 
Az újjáépített város most alig egy évi 
fennállás után ismét rombadőlt. — 
Hasonló veszé'y fenyegeti Strassbur- 
got, Elzász fővárosát is, Attól tartanak, 

: hogy az III folyó kilép medréből. Ebben 
az esetben az III és a Rajna között 
elterülő mintegy 40 km. hosszúságú

■ terület víz alá kerülne és Strassburggal 
I együtt mintegy 30 község pusztulna el.

A Marne partján épült helységek ki­
vétel nélkül fenyegetett helyzetben van­
nak. A Szajna is rohamosan nő. Párig 
külvárosának pincéi már megteltek a 
folyó szennyes vizével. A Szajna fel- ; 
színe az utóbbbi napokban elérte eddigi 
áradásainak maximumát: a 6 m. 20 ' 
cm. magasságot.

A francia hatóságok lázasan dolgoz- ' 
nak a veszedelem elhárításán, azonban : 
egyelőre tehetetlenül állanak a roha­
mosan növekvő víztömegekkel szem 
ben. Belgiumból és Hollandiából szin- i 
tén áradásokat jeleznek, úgy, hogy I 
egész Nyugateurópa rettenetes árvíz- i 
kata ztrófa előtt áll. 

ugyanis gondoskodni fognak a leg­
megfelelőbb ellenőrzésről.

A második feltétel az, hogy a szö- 
ve'séges hatalmak minden egyes or­
szága egyformán részesedjék úgy az 
Oroszországnak való szállításokban, 
mint azon élelmiszerekben és gazda 
sági terményekben, amelyeket Orosz­
ország fog cserében adni. Itt van he 
lyén a mondás „Segíts magadon, az 
Isten is úgy segít rajtad.*

— Reméljük, — mondja, — hogy a 
francia külügyminiszter kellően mérle­
geli a helyzetet és komolyan fog azon 
munkálkodni, hogy a nemzet érdekei 
kielégítést nyerjenek. Reméljük, hogy 
az illetékes körök is sorompóba lép 
n.k és az összes lehetőségeket a 
francia kereskedelem javár’ fogják 
hasznosítani. Akármeddig fog ez akció 
tartani, egy mindenesetre bizonyos: 
esztelenek lesznek, akik abban részt 
nem vesznek, — ott legyünk hát, pá- 
risiak I

Mindazonáltal, folytatja a vezércikk, 
a szövetségesek elhatározása nem min­
denütt talált helyeslésbe.

Vannak, akik azt hiszik, hogy az 
orosz terményeket nem lehet szálli ani 
s hí lehet is, Oroszország nem fog 
azokból végeredményben semmit sem 
adni. Vannak, akik azért ellenzik, mert 
felnek a bo'sevisták hatalmának ez 
ál'al való megnövekedésétől, minthogy 
tudvalevőleg a jelenlegi O.oszország 
ban ők az urak, a vevők és az eladók.

Ezeknek azt feleli a lap, hogy ha a 
hosszú blokád nem volt elegendő 
ahhoz, hogy a bolsevisták hatalmát 
letörjék, nem volt elegendő Koltschak, 
Judenics és Denikin pusztítása sem, 
hogy lenne akkor ez az akció eszköz 
arra, hogy azt nagyobbitsa? Ta’án 
megtudjuk mi párisiik tiltani az orosz 
bányáknak, hogy szenet adjanak, hogy 
vasat termeljenek, el tudjuk mi, rajon­
gói az örök blokádnak érni, hogy 
legyen csak rgy ellenforradalmárja 
Oroszországnak, aki nem fog szolgálni 
a szovje'nek? Aligha. . . Legyünk hát 
jóindulattal az o'osz nép iránt és ne 
engedjük a szenvedő országot Német­
ország karjaiba menekülni . . .

Ausztria csatlakozik 
Németországhoz ?

Wien, február 4. A városban óriási 
tüntetések voltak Ausztriának Német­
országhoz való csatolása érdekében, 
mert csak igy menekülhet meg Ausztria 
a biztos éhhaláltól.

Bauer és Ellenbogen lelkes beszé­
deket mondottak.

DB

Róma, febr. 3. Colonna di Cesaro 
bárstrtColA *»•>♦ « LArrlAoá IniÁ-ln -

«««.• «• titlV4.IV a öö“

marában a kormányhoz, igaz e, hogy 
mig Olaszország tartózkodó attól, 
hogy magyarországi k?r skedelmi ér­
dekeit megjavítsa, addig Anglia már 
most beleavatkozik Magyarország po 
Etikájába, hogy magához ragadja a 
dunai hajózást és kiváltságos helyze­
tet teremtsen.

Anglia és Hollandia 
magatartása

London, febr. 3. Az excsászár kiada­
tására vonatkozóan londoni hivatalos 
körökben az a vélemény jutott túl­
súlyra, hogy Hollandiára semmiféle 
gazdasági pressziót sem szabad gya­
korim, hogy ezáltal az excsás-ár ki­
adására kényszerítsék. Azt hiszik, hogy 
a tálalások ezutái is jegyzékváltás 
formájában fognak lefolyni, amig csak 
végleges választ nem formuláznak. —- 
(Dimineata) JJj
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Paris az orosz kérdésről• • •
Két feltétel az árucseréért

A párisi Le Temps hosszú vezér­
eikben foglalkozik a legfelsőbb tanács­
nak lapunkban már ismertetett elha­
tározásával, mely szerint az orosz nép 
mérhetetlen szenvedéseire való tekin 
tettel hozzájárul ahhoz, hogy Orosz­
országgal árucsere bonyolitassék le és 
miután leszögezi, hogy a szövetsége­
sek nem a bolsevista vezetőkhöz in­
tézték szavukat hanem „az orosz szer 
vezetékhez, m -lyek egvenes összekötte­
tést tartanak fenn egész Oroszország 
pa ászt nép'vel,“ — két feltételt jelölt 
meg mint amelyek teljes: éséhez köti 
a S ajnr-pa ti m fropolisnak ez akció­
ban való részvételét.

A' első az, hogy az uj összeköttetés 

tisztán és kizárólag gazdasági jellegű 
legyen. Sem katonai, sem politikai 
célzat bejuthasson abban kifejezésre. Se 
a szövetségesek részéről ne szállít­
hasson egy állam sem hadianyagot 
„gyógyszer" elnevezés alatt, se Orosz­
ország ne küldhessen az áruk meg­
fizetése címén propaganda-alapot a 
szövetséges államokba.

Nem akarjuk, — mondja, — gya 
nusitmi a két oroszt, aki a Lgföbb 
bn*cs előtt a kölcsönös segítséget 
felajánlotta, de éppen a fel dat sike- 
rénes érdekében nem lehet eléggé 
komolyan figyelmeztetnünk őket, hogy 
minden csalafintaság kellően lesz meg­
torolva. — A szövetséges kormányok

Általános választások 
Jugoszláviában ?

Belgrád, február 4. Az ország egész 
területen megkezdődtek az általános 
választások. Boszniában és Hercego­
vinában eddig a parasztpárt kapóit leg­
több mandátumot, hasonlóan Srdavoniá- 
ban is. A választások a legteljesebb 
rendben folynak.

■■
Lenin

és az olasz szocialisták
Rómából jelentik: Lenin az olasz 

szociálirta párthoz újabb levelet inté­
zett, amelyben arra buzdítja a pártot, 
hogy ne siettesse a forradalmi moz- 
galmakat, amelyeknek semmi kilátása 
sincsen a ikerre és amellett kompro­
mittálhatná Szovje -Oroszországot, amely 
ezidőszennt éppen a polgári államokkal 
való békekö ésre tö ekszik. Az Epoca 
szeri t az olasz szociálista párt veze­
tősége ezt a levelet titokban tartja. 
(Temps)
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Értesítjük olvasóinkat, hogy át 

meneti papirhiány miatt f. hó 7-étöl 
kezdődőleg lapunk csak fel terjede­
lemben, két oldalon jelenhetik meg. 
Ez idő' alatt egyes példány ára 40 
fillér lesz,

Remélni szeretnek, hogy ez át­
menet alatt sikerülni fog annyi papír­
hoz jutnunk hogy kedves olvasóinkat 
és barátainkat a mainál is bővebb 
terjedelemmel kárpótolhassuk

— Az igazolványok ügye. A román 
p: rancsnokság által elrendelt arclépes 
igazolványokra vonatkozólag Csabán ; 
András főlevéháros felhívji a város 12 I 
éven felüli lakosságát hogy saját alá- i 
írásával ellá’ott arcképét készen tartsa | 
akkorára, mikor aláírásra kerülnek az 
iga'Dí ványok. Az igazolványok kiosz- 1 
fását külön hirdetményben fogja a ha­
tóság tudtál adni. A szegény sorsú la­
kosságot és azokat, akik nem tudnak 
fényk'pet szerezni, ha ezt igazolják, 
felmentik az arcképkötelezettség alól. 
Akik f. év január 19 éig a lisztiroda 
nyilvántar'ásában nem voltak benne, i 
cédulára írják fel vezeték és kereszt­
nevüket, lakásukat, foglalkozásukat, 
életkorukat és nemzetiségüket és azt 
fényképükkel együtt hozzák el, mikor 
erre hirdetmény utján fdhivatnik.

I 
i

Az 
igazolványért 4 koronát kell fizetni, I 

i
— Kirendel ás, Az al spán Bara Mi­

hály volt derecske! jegyzőt Vámos 
pérvsre rendelte ki.

— Adományok a ref. kollégiumnak. I 
A debreceni ref. kollégium anyagi 1 
ügyeinek rendezésére és biztositására 
megi dúlt mozgalom napról napra na- 
gyoöb arányokat ölt. A polgármester 
kezéhez újabban a kővetkező adomá­
nyok fo’ytak be : Debreceni Hitelbank 
2000, Mihalovits Jenő gyógyszerész 500, 
dr. Markovits Elemér és dr. Balkányi 
Miklós 300 —300 korona, dr. Fejér 
Ferenc (5 éven átl) és dr. Kardos 
Samu 200—200 korona. Márk Endre ■ 
polgármesterhez intézett leveleikben há­
lával emlékeznek az ősi kollégiumra 
a volt diákok, még a nam keresztyé­
nek is.

— Kereskedők, iparosok stb. figyel­
mébe. A múlt év november 20-án kelt 
21572—1919. számú szabályrendelet 
minden oly közszükségleti cikket, I 
gyártmányt és nyersanyagot, melyek a 
városból kiszállíttatnak, illetékezés alá 
vont. Felhívom tehát a kereskedőket 
és iparosokat, valamint a város min­
den lakóját, aki csak alkalomszeiüleg 
is foglalkozik adásvevéssel, hogy a 
városból kiszállítandó cikkek eladása 
r*Ptán állitcnn Vi A- hll*•< w*** “-'n* j m w*
számlát s azt illetékkiszabásra a köz 
élelmezési ügyosztálynál mutassa be, 
mert akár illetékre való bemu alás el­
mulasztási, akár a számlákban nem 
vsló értékek feltüntetése esetén bűn 
tetésnek és bírságolásnak van helye. 
Debrecen, 1920. február hó 4 Zöld, 
tb. tanácsnok.

— A budapesti „Újságírók Egyesülő- 1 
léből“ kizárt hírlapírók. Az „Újságírók 
Egyesületé“-nek választmánya január J 
20 án foglalkozott a kommunizmus 
idején komp:omittált újságírók ügyével 
s a fegyelmi tanács javaslata alapján 
ösrzesen 28 hírlap rót zárt ki köréből. 
A kizártak között találjuk : Kunft Zsig­
át nd, Gábor Andor, Veress Mihály, 
Kálmán Henrik, Reinitz Béla, Kéri 
Pál Bédi-Schwimmtr Róza stb. neveit. 
Utóbbi a lapoxban til'akozik a kizárás 
ellen, mert a kommur.izmushoz köze 
nem volt, másrészt a választmány az 
ő meghallgatása nélkül határozott 
ügyében.

— Beszámolás A veszett kutya által 
megmart Vigvári Lajos 10 éve fiúcska 
gyógykezelési költségeire begyölt 1086 
koronából ezer koronát átadóit a 
„Hajduf Id“ szerkesztősége dr Herpay 
Oibor hajduvármegyei levéltárosnak, 
hogy Vigvari Sándor mikepercsi fö'd- 
mives részére a községi elöljáróság 
u ján kézbesítse. A megmaradt ősz 
szeget a „Hajduföld rögtönisegé'y alap“- 
jába helyeztük, ho^y adandó alkalom 
mai azonnal segíthessünk. Még egy 
szer f »gadják halás elismerésünket és 
köszönetünket úgy a nemeslelkü gyűj­
tök, mint a jőszivü adakozók, akik 
keresztyéni kö.etességü <et teljesítették. 
A még esetleg befolyó összegeket a 
„Hajduföld rögtöni segély -alapijába 
fogjuk utalni.

— Fegyelmi ügyek a városnál A 
város fegyelmi választmánya kedden 
délután 4 órakor tart ülést. Több, fe­
gyelmi ügyben fognak Ítélkezni.

— A S’lgótarjáni töke enelése Mint 
Budapestről értesülünk, a Salgótarjáni 
Köszénbánya rt. Chorin Ferenc dr fő­
rendiházi tag elnökletével rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen elhatározta, 
hogy részvénytőkéjét a megnövekede t 
üzlet-menetre és a szükséges beruhá­
zásokra való tekintettel 6.6 millió ko­
ronával felemeli. E célból 33 ezer da­
rab bemutatóra szóló, egyenként 200 
korona névértékű uj részvényt bocsájt 
ki oly formán, hogy abból 5 : 1 arány­
ban 26,400 darabot juttat a régi rész­
vényeseknek, 6600 darabot pedig a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank égisze 
alatt álló bankkonzorcium vesz át. A 
részvények kibocsájtási ára 2500 korona 
és 20 korona költség.

— Eladták a temető fáit is. A városi 
tanács a Dobozy-temető kitermelésre 
a'kalmas fáit eladta 2500 koronáért. 
Szomorú dolog, hogy a temető fáira is 
rákerült a sor, de jobb, ha eladják, 
mint ellopják.

— Áthelyezés. A földmivelési kor­
mány Sargoth Jenő gazdasági fő­
felügyelőt a hajduvármegyei gazdasági 
felügyelőséghez helyez e át, egyben 
megbízta a felügyelőség állattenyész­
tési és tejgazdasági ügyeinek önálló 
vezetésével. Sargoth Jenő kiváló szak­
ember és a háború előtt is a debre­
ceni gazdasági felügyelőség vezetője 
volt.

Apponyi és a sajtó
Budapest, február 3. A sajtó képviselőinek ama kérésére, hogy ismertesse 

meg velük a béke szerződés tervezetére adott válasz tartalmát, Apponyi gróf 
ezeket mondta az újságíróknak:

— Ezekben a tragikus komoly napokban nem indiskréciók, nem szenzá­
ciók közlésével tehet szolgálatot a sajtó a sokat szenvedett országiak és nép­
nek, hanem a komoly, fokozott termelő munkára való buzdítással.

a megfeszített munkával a párt-, felekezeti és osztályharcok teljes meg­
szüntetésével tudjuk csak helyreállítani a bolse/izmus által elpusztított országot. 
Ezt a merentlt kell hangoztatni most mindennap a magyar sajtónak.

Védekezés a bolsevizmus 
eilen

Páns, február 4. A Petit Párisién 
egy londoni jelentése megerősíti azt a 
hiradást, hogy a népszavazás alá ke- 
rüö németországi területekre rendelt 
katonaságot nem oda, hanem a Kauká­
zusba küldik az ottani köztársaságok 
és India védelmére. A Németországba 
szánt tizenegy zászlóalj helyett csak 
három megy Németországba.

Washington, február 4 Londoni és 
római jelentések szerint a főtanács el­
határozta, hogy 260 000 főnyi válogatott 
hadsereget küld a Fekete tenger mellé 
hogy a Kaukázusmenti országokat a 
b ilsevisták ellen megvédelmezze.

ÖD

Eisner gyilkosának 
megkegyelmeztek

Bázel, február 4. A bajor minisz­
tertanács gróf Arco Valley, Kurt Eis­
ner volt bajor mi iszterelnök gyilkosé­
nak halálbüntetését kegyelem utján 
egyhangúlag életfogytiglani (egyházra 
változtatta áL (L’Humanité.)

— A Debreceni Egyetemi Atlétikai 
Club folyó hó 14 én fényesnek Ígér­
kező műkedvelő művész-estélyt rendez 
a Vígszínházban, melynek keretében 
városunk úri társadalmának legkedvel­
tebb műkedvelői lépnek fel válogatott 
műsorral. Szobosziay Agnes Lszl 
Nandine, Wolff Gifts, a kis Nedeczky 
Baba, mind olyan nevek, melyek előre 
garantálják a teljes sikert. A műsoron 
egyfelvonásosok, zene- ét előadószá­
mok váltakoznak válogatott ö szeál i- 
tásban. Jegyeket előjegyezni az Egye­
temi Kör helyiség'ben lehet

— Ki fzesse a temetési költséget ? 
A múlt év tavaszán Szálkay és Gacsardy 
nevű honvédek elestek a csúcsai vo­
nalon. A hősi halottakat akkor haza­
szállították és katonai pompával elte­
mették. A temetési költségekért (2387 
K.) a Drnkó féle temetkezési intézet a 
városi tanácshoz nyújtotta be a számlát 
de a tanács a kifizetést azzal tagadta 
meg, hogy a temetést nem a város 
rendelte, hanem állítólag Handler Gyula 
a forradalom alatt volt kormánybiztos­
fő spán.

— A japán nők ideálja, A „Sukowo- 
Gohano“ cimü japán lap, mely ma­
gyarul „Az erényes asszony“ elmet vi­
selhetné, körkérdést intézett a japán 
nőkhöz arra nézve, hogy milyen tulaj­
donságokkal kell bírni egy ideá'is férj­
nek. Sok válasz érkezett az érdekes 
kérdésre, melyek között az érdeke 
sebbek a következők: 1. Ne sokat 
törődjéka ruhájával és külsejével. 2. Fér­
fias külseje legyen, de nem szabad kö 
vérnek lenni. 3. Ne bizalmaskodjék 
más asszonyokkal. 4 Mindég értelme­
sen, világosin beszéljen. 5. Gyo s el­
határozása legyen. 6. Egy ideálja le 
gyen. 7. Ne mutatkozzék a konyhában. 
8. Ne birálgassa az asszonyok fizuráit 
és toilettjeit. 9. Ne pazarolja idejét arra, 
hogy ízlésével az asszonyoknak eldi­
csekedjék. 10. Ne legyen féltékeny.

— Községi takarékpénztár Hajdu- 
sámsonban. Hajdusámson község képvi­
selő testü'ete Kruppa An'al főjegyző 
indítványára egyhangú lelkesedéssel el­
határozta, hogy községi takarékpénztárt 
létesít. A szabályrendeletet jóváhagyás 
végett felterjesztették a vármegyéhez. ;

— Sajtóhiba került tegnapi vezér- i 
cikkünkbe. E helyett, hogy „elmaradtak 
a tüzhegyek“, ez olvasandó „elham­
vadtak a tüzhegyek“ stb.
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Nikita bandákat szervez
Róma, február 4. Lazzari olasz kép­

viselő nagy beszédet tartott a kama­
rában, melyben hevesen támadta Olasz­
ország montenegrói politikáját. Rámu­
tatott arra a körülményre, hogy Ni­
kita 1917 óta havonkint egynegyed­
mii.ió lírát kap az olasz kormánytól 
és azonkívül egészen 1919-ig Francia­
országtól s Angliától isegyenkínt száz­
ezer lírát kapott. Lazzari tiltakozott ez 
ellen, mert Nikita a pénz egy részét 
arra használja fel, hogy Montenegró­
ban bandákat szervezzen.

na 
Körkérdés Vilmos kiada­

tása ügyében
Berlin, február 4. A ho'land kormány 

biza más kérdést intézett az antant 
államokhoz a ném:t császár kiadatása 
dóig .ban és Anglia ki éte ével mindtől 
azt a vá ászt kapta, hogy a volt csá­
szár kiadatását nem fogják komolyan 

' követelni

— A világ legnagyobb kölcsöne. An­
gol lapok jelenti«, hogy L'rd Grey, 
Anglia amerikai nagykövete, akinek 
Amerikából v< ló visszatérését csak 
nemrégiben különböző kommentárok­
kal kísérte a viJ -gsajtó: azért jön 
vissza Amerikából, hogy beszámoljon 
kormányának arról a fényes eredmény­
ről, amellyel sike ült neki Amerikában 
egy 15 milliárd dolláros kölcsönt sze­
rezni Arglii ré zére. Valószínű, hogy 
e kölcsönre, mely eddig a világ leg- 
ragyobb kölcsöne, nem kizárólag Angliá­
nak van szüksége, hanem részesedni 
fog belőle Franc'aország, Be’gium, 
Olaszország és egyébb kisebb szövet­
séges álla i ok is.

— Kimerült a szagényalap A városi 
szegényház gondnoka jelentést tett a 
városi tr-nécsnak, hogy görgősen 30 
pír csizmára és 300 darab t rülközö.e 
van szükség,*. A tanács a rendslkezé- 
sére álló 3500 koronát kiuta ta a gond­
noknak, azonban ez a pénz oly csekély, 
hogy még 10 pár csizmára sem ele­
gendő.

— Vadászni lehat február hó 15-ig 
A p i'gármester Herkély Gyula éj tár­
sai kérésére, a hu inségre is tekintet­
tel, a nyúlta való vadászatot február 
15 éig megengedte.

— Példás büntetések kihágásokért. 
A rendőrség Sás 0 tbor ét, mert a 
2 5 k-ra maximált köriét 3 koronáért 
adta, 15 napi elzárásra és 300 kor. 
pénzbírságra ítélte. Helybenhagyták. — 
Vas Izidor sz-tócso1, mert iparenge­
délye nem volt és árjegyzéket nem 
függesztett ki, 500 és 100 koronára 
birságo'ta a rendőrség, a városi tanács 
1000 és 200 koronáia emelte fel. — 
Bojtor 1st ánt, mert engedély nélkül 
lisztet szállított, 30 napi elzárásra és 
1000 korona pénzbírságra ítélte a rend­
őrség, A városi tanács helyben hagyta. 
—• Paul Béla és Kapusi Sándor a köz­
fogyasztásra szánt sertéseket nem szol­
gáltatták be, a rendőrség 8—8 napi 
elzárásra, továbbá Pault 300, Kapusit 
500 K p‘nzbirságra Ítélte, a városi 
tanács helybenhagyta. Csőre Mihálynét 
tejfel árdrágításért 2 ntpi elzárásra és 
100 K pénzbírságra i:élte, a tanács 
jóváhagyta. — Kelemen István borbély 
a vasúti állomáson hatósági közegnek 
adta ki magát és a vidékről bejövöktől 
tojást és egyéb élelmiszereket vásárolt 
a rendőrség 100 K pénzbírságra ítélte. 
A városi t nács a kétszeresrs emelte 
föl a bírságot.

— Verekedők az esküdtszék előtt.
Az elmúlt év március 13 án történt, 
hogy Komor Mihály és Nagy András 
szabadságos katonák Téglás határában 
agyonverték Tálos Jánost, mig ennek 
társát Kardos Józsefet súlyosan meg­
sebezték. A debreceni törvényszék es 
küdtbirósága Ujfalusi József törvény 
széki biró elnöklete alatt tegnap tár­
gyalta ügyüket. Lapzártakor a tárgyalás 
folyt. — ítélet a késő délutáni órákban 
volt.

— Hajdúnánás is gátat vet ai ide- 
; ginek letelepülésének. A debreceni 
I példa nyomán Hajdunánác képviselő­

testülete elhatározia, hogy a letelepülni 
akaró idegenek községi kötelékbe való 
felvételi dijáát felemeli. A dij legalább 
ezer és legfe'jcbb tízezer korona. A 
városi tan cs c-:ak különös méltánylást 
igénylő esetekben állapíthat meg ke­
vesebbet. Aki hajdúnánási nőt vesz 
feleségül, vagy más községbe költözött, 
de nánási leszármazását igazolja, a d»j 
felét fizeti. A módositott szabályrende­
letet jóváhagyás végett felterjesztették a 
vármegyéhez.

Azon személyek, kin ha­
mis híreket terjesztenek, 
az érvényben levő ren­
deletek értelmében szi­
gorúan megbüntettetnek



február 6.

— Kihágás! itílstek Egész sereg ki­
hágást ügyben hízóit csütörtökön ná- 
sodfcku i életet a vtrosi tarács. Hely­
benhagyták a rendőrség által kiszabott 
alábbi büntetéseket : Spiió Símuelné 
Goldstern Regina árak meg nem je­
lölése, tisztát ansága és er gedély t élk üli 
árusításéit 500, özv, Varga Györgyné 
enged» ly né küii arpavátóriástrt 250, 
özv. Varga Istvánná lejnek engedély- 
nélküli kiadásáért, árjegyzék ki nem 
fcggesztétéért és üzleti en való laká­
sért 60, özv. Pinczés Jár osné uborka 
árdrágításért 100, özv. Gombos Fe 
rencné őszi barack árdrágitás rt 300, 
Meleg Bócsi Erzsébet engidely nélküli 
iparűzésen 100, Vaszilievits M kiesné 
fejes káposzta árdrágításért ICO, Ro- 
smbtrg Mórné engedély néikü i tej- 
áiuláséit és árjegyzék ki nem íüg- 
gtsütéséért 320, Szép Dezső hatósági 
közeg megséitéséért 20, Káposztás 
Imre járda nem kctolésáíit 5, Udvar­
helyi Balázs szenny vizt ek az utcára 
bocsájtásáért 10, Kálmár.czhelyi Kan ly 
üzletér.ek lisztátlar.ságáért 40, Klein 
Ignác árjegtztk ki nem függesztésíért 
300, özv. Roizter (könré ipaterge- 
géiy ki i em 1 üggesztésééit 20 Brunner 
Gyula vasárnapi n ur.kaszünet be nem 
tartásáéit 30, Titorelli Miklós munká­
sainak a betegsegélyzőbe késedelmes 
bejeleméseért 20 és 20, Patzten ák 
Antal betegsegélye.ő járulék nem fize­
téséért 70, Szalai József engedély nél­
kül ipa ülésért 50, Bagdy István, 
Gönczy József, Bös.örméryi Pál és 
Blatti er Jczsef ipaiostar.oncaik rendes 
iskolázta ásának elmulasztást t40—40, 
Goldscl.láger József péksüteménynek 
ergidtly ndküi áiusifisíért és üzleti 
tisztáilamtgéit 750, tilos erdei legel­
tetésért Frank Kálmán 60, Tóth György 
35, Hüse Gábor 23, Bleier Mér 16, 
Jár.di Bálint 21, Nagy Ferencz 16, 
Mozsár József 10, Sári ssy Miklós liszt­
nek jegy i.é.kül és drágán vásárlásáért40, 
Hirsch Józsefné libával láncolésé,t 500, 
özv. Szabó Józsefné szappandrígi'ásért 
60, Csen ó Lt-jos más földjén való 
legeltetésért 50, A,földi Karoly és Kis 
Károly engedély nélküli bál lendíté­
sért ICO és 50, Ornstein Herrik en 
gidily réküli iparűzésért 100 kor., 
Rosenberg Efrain bcrláncolásért és ár­
drágításért 800, Jemy Eszter (utó ár­
drágításért 220, Molnár Albert és János 
terméskészleteik feltárásának megtaga­
dásáért 1C00—1600 korona pé> zbir- 
ságta

— Karácsonyi album a Horthy in­
dulóval kaphitó 24 koicnáért An'al- 
fynál.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u.ll 

közönség s mi is mindig szívvel, lé­
lekkel üdvözlünk a deszkákon, — mert 
mi áraszthatna nagyot b fényt és me­
legséget lelkünk világába, mint a te 
tiszta és egyszerű költészeted daliás, 
drága népünk ?

(Színházak es n ozgószinházak jelentése)
• Luxemburg gróf,a op; rett ma elő 

siör keiül szírre Honthy. H Ibert, Kai 
dór, Szigeti Jenő, Va,nai főszereplő 
sével.

♦ Lili bárónő mérsékelt hilyátakkal 
szómba.on délután keiül szírre a Cső 
kínai-szír házban.

♦ Tiilby kerül felelevenítésre szom­
baton a Vígszínházban. A nagyszabá: u 
izgalmas dráma irár.t ragy az érdek 
Kdés. A címszerepet Kovács Lulu 
játtza. Svengáli pedig Bihari Ákcsm k 
egyik leghata masat.b rzerepe. Váradi 
Lajos, László Gyula és Bihari Lász ó 
játszanak még nagyobb szerepeket.

* Kikapós patikárus című p mpís 
kacagtató bohózat vasárnap délután 
n érsékelt hely árakkal kerül színre a 
V gizir.házban.

• Artista-dráma az Apollóban. A 
fekete sikló cimü há.om felvonásos 
rendkívül érdek feszítő artista-dámát 
n uuta'ja be az Apcl o. Előadások 6 
és 8 órakor.

* Férfiest az Arany Bika mozivarieté­
ben. Szenzációs uj piros szmlapos, 
pikáns műsort mutat be ma este a 
Var été. Szinrekerül egy eredeti Stein­
hard behózat: „A szerencsés könyvelő“ 
vagy „Jelenet a szín áz- és varieté­
ügynökségben“, ezenkívül közkívánatra 
„Az eresz al tt“ cimü nagysikerű ope­
rett. A maiánsíámck, kupiék és táncok i 
szintén újak. Előadás fj 9-kcr.
s:a::s::s:;:

Azon személyek, kik ha­
mis híreket terjesztenek, 
az érvényben levő ren­
deletek értelmében szi­
gorúan megbüntettetnek.
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N Ft NI VAGY
JÓ MAGYAR EMBER

HA NEM A
KERESZTYÉN

:| APOLLO |T
Péntek—Szó bat—Vasárnap 

Február 6—7—8

A fekete sikló
Artista dráma 3 felv.

V
A kőszívű apa

Életkép 2 felv.
Előadások 6 és 8 órakor.

fpm~la Horóróli |:
Péntek

A szerencsés könyvelő
Pikáns bohózat, Steinhard dar..b

FÉRFI-EST
Uj pikáns magánszámok

Eresz alatt
operette. Irta : Ernőd Tamás

Zenéjét : Marthon Géza.
Előadás fél 9 órakor.

Gallérok 
kézelők, férfiingek mo­
sását keményre és fé­
nyesre vasalását, ruha és 
kalapok festését 8 nap 

alatt készítek 

Egyháztér 5. sz.

Kerítés
Vassodrony szövet 
( GÉPFONÁSU) 
Bármilyen mennyi­
ségben legjutányo- 
sabb árban raktáron 
különféle méretek 
készen. — Külön­
leges méretek ren­
delés esetén azon­
nal elkészülnek. —

Gibás Ferenc gépműhelye
POLGÁR. (SZABOLCSVÄRMEGYE.)

Hnró tiirduréseh
• • Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, •
• * minden további szó 50 fillér. — 2 
J * Vasárnap tiz szóig 6 K, minden •
• • további szó 60 f. Vastagabb betű- •
• • b5l szedve duplán számiitatik *

l/ífiifn ió fizetéssel azonnal felvétetik la- 
IxITUlU punk ki dóhiva alában.

ClarfA Var8a kel1 Kele ' sor 7- 8 á,n alatt 
C Idllü 1000 négyszögöl telek, rajta levő 
bO méteres barakk és leieket környező 3 mé­
ter magas deszkakerítéssel. — Értekezhetni 
Gazdák Bankjánál, Kossuth u. 17.

Rórhoadn ll0lü ll!ye Bibar' egye' Dűl UcaUU Értekezni Miskolczy Jenő.

Debreczem Gazdák Bankja 
Kossu h-utca 17. sz. kölcsönöket folyósít há­
zakra, földekre és értékpapírokra. Betéteket 
elfogad és betét-kamatot ad Feleknek min­
den pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

Ráluonol/ot ■ élyegsorozatokat veszek, 
DBly CyCISC l eladok,cserélek. Széchenyi 
utca 55. Mhtdennap délután 2—4-ig.

Rnrccnriit veszek 5 ’‘tértől feljebb DUI orpl Ul magas napi árban Agárdi­
utca IO II. ajtó.

Eladó házhelyek szögöl területek 
a Oyermekmenhely mellett Mester-utca végén 
Csigekerti-utcára és Balmazujvá ősi útra — 
frontfal. - Értekezhetni Gazdák Bankjánál 
Kossuth-u. 17.

Gyermekleány vidékre Kossuth-utca
53. szám.

í Dbömí iparosok j •••••••
I Gummibélyegzőt! |
9 és mindenféle vésést készítPq..1n 3 

vésnök B tthyányi-utcza1 g

Blattner József Csapó-u.l 
üvegezést és képkeretezési vállalata 
tükrök és kész ablakok nagy raktára.

8 KOROS SÁNDOR
férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz 

0 | Saját készítésű elegáns f:rfi | 
P • öltönyök ka hatók. •

Színház
Rovatvezető : ZIVUSKA JENŐ Dr.

Csokonai színház :
Pi níeken B) bi riet: Luxenburg grófja. 

op< rett.
Szombaton délután: Lili tárénő, 

ipeiett.
Szombéton rste C) térlet: Luxem­

burg prefja, operet‘,

rett.
Vt sárnap 

cperttt.
ette: Luxenbug grófja,

Vígszínház:
Pénteken: Nincs előadás. 
Szombaton : Trilby, dráma. 
Vasárnap dílutén; Kikapós pa iká- 

rur, bihózáf.
Vas, rnap este: Tr.lby, dráma.

OD

* Fűre at-ág- A hiti nüsoron 
hirdetik, 1 ogy szerdán es'iaGok 
síit házban try vigj.ték me. y : a
rályné r> utz t. Szerda reggel a Kórista 
kny t pTiitet „mordják be“ újságokban 
és kiü ka ; fben és szinte kerül — a 
Pins 
ii ml jő 
lensíg. 
tupye, 
leli ts gyönyí rüségj ei

cZt 
nai 
Ki

liuyei.rif. E ma mm ilős-ör 
c i rr r g (z a . zinhízi képte- 
. —i Kt Tőiben rem a Pi es 

ellen var s.a unk, a ehet 
nézett v gig a

: LAPOKAT
TÁMOGATOD

Kiadja ;
MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ­

VÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

E számért a főszerkesztő felelős.

IForgách István
...••£ Z_ OX.J-------..

| iiiüuiub uauv^ua-u. ~r

Kertilakás 5?
3 szoba, konyha, kamara, pince, 
istálló, szöllő, gyümölcsös vete­
ményes, park és baromfiudvarral 

azonnali átvételre eladó
Dez*ö László irodája Ma- 
róthy yörgy-utca 19. sz.

Zöldfíi-utczán
4| szobás egysr

; nagy udvari

Dezső László 
•óthy-utCa 19. sz

;erü kis ház
lal eladó

í ódája a

ícadÉmiE
Internationale
Széchényi-utca 42.sz. I.eui.
Francia Angol Német 
Olasz Román Magyar 
íiiugaüui utíúüii CB iaíiiüiyüiiiúkuáii

Uj tanfolyamok minden hó elsején!!
A tanfolyamokra csakis ál­
talános műveltséggel ren­
delkezők vétetnek fel. ::

I KŐVARI MIKLÓS t * •
• szűcsmester, Honvéd-utca 32. •
• Elvállal mindenféle szücsmun- •
• ká és vadbőrök kikészitését. •

l KISS FERENCZ 3 
g női szabó Piac-utca 56. szám 
g Ízléses munkát jutányosán készit g 
rararatrsrararairsöiraraioiHtsiKä

Tölgy és Hltáczfa
I

I 
l
I

g

ölenként és aprítva házhoz szál­
lítva minden mennyiségben a leg­
olcsóbb nabi árak mellett kapható 

EMF.RICH VILMOS 
mész, cement, pitch és (iizifaanyag- 
keresked', valamin' vízvezeték, csator­
názási, sziváttyukezelési és cement­

iparvállalata
Központ iroda: Hatvan-u. 10

Telep Uivárasla. 5. fi iierni!liiii8ili!l!i mellen.

0
Mihiós-ütca végén, Szoíioszlói-ut 1 

és Piwz-utcza 58. szám.

Pkíicz és Tölgyfát
minden mennyiségben 
azonnal szállítok ölen­
ként, aprítva akácfa 72, 
ölgyfa 65 korona mé­

termázsánként házhoz 
szállítva

Cannitaf de Stibit H03IA.
Nyomaiul! a Magyar Nemzeti Könyv és l.apkidóvállaiat nyom Jajában Debrecen, Ferenc Jóne -ul 59.


